

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Амирова Толиба Шарифовича на тему: «Состояние и развитие военно-технических отношений Республики Таджикистан и Российской Федерации в начале XXI века (политический аспект)», представленной на соискание учёной степени доктора философии PhD по специальности 6D050200 – Политология.**

Автореферат диссертации Амирова Толиба Шарифовича посвящен актуальной и важной теме внешней политики независимого Таджикистана. Без объективного научного изучения процесса становления и развития дружественных отношений Республики Таджикистан с другими странами, прежде всего, с Российской Федерацией, невозможно понять реальное содержание процесса.

Следует отметить, что изучены лишь отдельные аспекты и направления таджикско-российских военных отношений и опубликованы книги, статьи и аналитические обзоры различных ученых-исследователей и специалистов.

Работа Амирова Т.Ш. является первой попыткой целостного специального получения данной темы в рамках политологической науки.

Результаты исследования обладают научной новизной и практически значимы, демонстрируют вклад автора в исследование таджикско-российских отношений, что характеризует соискателя как вполне сложившегося исследователя, умеющего самостоятельно мыслить и решать поставленные задачи.

При этом автор привлек весьма широкий круг оригинальных и иных источников, архивных документов и электронных материалов министерств иностранных дел Республики Таджикистан и Российской Федерации, и информационных пресс-релизов Посольства Республики Таджикистан в Российской Федерации и Российской Федерации в Республике Таджикистан, использовал имеющуюся научную и научно – политическую литературу.

Автор показал хорошее исследовательское умение из совокупности разнообразных сложных фактов, событий и материалов отобрать наиболее достоверные и критически анализировать их. При этом достаточно убедительно доказано неуклонное военное развитие этих новых форм и методов. А также автор большое внимание уделяет раскрытию проблем и недостатков, особенно по неиспользованному военно-техническому потенциалу взаимовыгодного сотрудничества между Республикой Таджикистан и Российской Федерацией.

Особо следует отметить, что рассмотрение практически всех военных вопросов логично и убедительно; оценки автора во многом оригинальны, а

предложения и советы по качественному росту таджикско-российских военно-технических отношений достаточно ценны для практической реализации.

Несмотря на имеющиеся многочисленные достоинства работы, в ней обнаруживаются отдельные недостатки. Так, на автореферат не отражены недостатки военно-технического сотрудничества между Таджикистаном и Россией и основные препятствия на пути его развития.

Впрочем, отмеченные недостатки не снижают уровень качества исследования и не влияют на главные теоретические и практические результаты диссертации.

В целом автореферат диссертации Амирова Толиба Шарифовича на тему: «Состояние и развитие военно-технических отношений Республики Таджикистан и Российской Федерации в начале XXI века (политический аспект)», отвечает всем требованиям, предъявляемым Высшей аттестационной комиссией при Президенте Республики Таджикистан, представленной на соискание учёной степени доктора философии PhD по специальности 6D050200 – Политология.

И.п. заведующий кафедрой дипломатии  
и международных отношений Академии  
государственного управления при  
Президенте Республики Таджикистан  
кандидат исторических наук



Меъроджиддини Н.

Подписи Н. Меъроджиддина заверяю:  
Начальник отдела кадров, делопроизводства  
и спецработ АГУ при Президенте  
Республики Таджикистан



Суфиев Ф.Р.